

哥 就是一个传说

昨晨两匹黑马对决，哥斯达黎加证明了他们是更黑的那匹马。尽管在伤停补时最后一刻被对手扳平比分，又在加时赛一无所获，但他们最终在戏剧性的点球决战中胜出，成功杀入了本届世界杯的8强，开创了属于他们的历史。

点球胜出 创造历史

最后一刻，哥斯达黎加门将纳瓦斯扑出对手第4个点球，而本队顺利打进全部5个点球，让比赛结果尘埃落定。哥队替补队员马上冲进场地互相拥抱庆祝，主教练平托也拿起队员的球衣向观众致敬。这支32强里身价最低的球队，就这样在累西腓创造了奇迹，成功跻身本届世界杯8强。如今他们走的每一步，都是在创造历史。哥斯达黎加下一个对手是荷兰，看过了同日荷兰人的状态，谁说哥斯达黎加人不会将冷门进行到底呢？

身价排行 倒数第一

在世界杯前发布的一份32强身价排行榜中，巴西队5.087亿欧元排在第一，西班牙队5.040亿欧元排在第二，而哥斯达黎加23人身价总和为2080万欧元，比伊朗队还少110万欧元，排在32强的最后一位。阿森纳外租球星坎贝尔算是最有星味。此外效力于西甲莱万特的门将纳瓦斯、效力于德甲美因茨的迪亚斯，这是五大联赛中仅有的两张面孔。大多数球员都在本土联赛，挪威、希腊、美国等联赛效力。简单地评价这23人，就是一个不折不扣的平民球队。

死亡之组 头名出线

在本届世界杯开赛之前，包括媒体、球迷在内，几乎全部一致看衰哥斯达黎加，因为他们不仅实力很弱，而且更是身陷死亡之组。另外在世界杯的历史舞台上，哥斯达黎加也只是一个小卒，他们曾经3次参加世界杯，自2002年战胜国足之后的5场世界杯比赛，他们再也难求胜绩。但小组赛战罢，哥斯达黎加震惊世人。面对意大利、乌拉圭和英格兰这三支拿过世界杯冠军的球队，哥斯达黎加居然2胜1平，以小组头名出线。如果说首战爆冷击败乌拉圭还只是让人觉得纯属意外的话，那么第二轮战胜意大利提前出线，才真正让世人刮目相看。

黑马狂奔 不是偶然

外界对于哥斯达黎加创造历史的惊讶更多源自对这支球队缺乏了解。实际上，从中北美及加勒比海地区的世预赛来看，哥斯达黎加正是挤掉了墨西哥、压过美国而获得出线权，而墨西哥和美国全部进入了本届世界杯的16强。

哥斯达黎加的黑马生涯始自1990年意大利之夏，当时他们打入了16强，而那时他们的主教练正是米卢。20多年后，黑马的回归却不是那么偶然，如今球队以坎贝尔、鲁伊斯等希望之星领衔，老帅平托制定了务实的战术，小组赛的结果虽然所有人事前都没有猜到，但从比赛的过程看，哥斯达黎加确实是以实力说话，没有人认为他们是仅凭运气。平托赛后很兴奋他表示，能够以固有的足球哲学和风格杀出“死亡之组”让全队感到十分骄傲，能够杀入8强他们已经没有了遗憾，接下来每一步他们都在创造历史。

媒评

巴西环球体育：“哥斯达黎加点球大战淘汰希腊历史性晋级世界杯8强！他们1/4决赛的对手将是荷兰队！祝贺他们！”

英国BBC：“更勇敢的哥斯达黎加坚持到了最后，纳瓦斯是今天的英雄。让我们期待哥斯达黎加与荷兰的1/4决赛。”

6分钟实现大逆转

荷兰成逆转王

昨晨，荷兰同墨西哥的世界杯1/8决赛上演了本届世界杯淘汰赛的“神剧情”。从比赛第87分07秒到第93分18秒，前后371秒荷兰上演逆转，淘汰墨西哥。本届大赛，荷兰人第三次逆转取胜，创造了世界杯历史的新纪录。

荷兰开局又落后

福塔莱萨的高温与高湿让荷兰人很不适应，开场仅9分钟，荷兰中场大将德容就因伤被换下。只剩下两个换人名额的荷兰人能坚持到比赛结束吗？赛后，荷兰主教练范加尔承认，那一刻让他心头罩上了一层阴影，他说：“德容下场是因为他的腹股沟出现伤势，这对我们是一个巨大的打击。他还需要去做进一步的检查，看看能否在下一场比赛出场。”荷兰队为此交出了中场的主动权，上半场的技术统计显示，荷兰队射门只有1次，场面十分被动，墨西哥的射门高达6次，以至于下半场开场第2分钟，多斯桑托斯就打出一记世界波，墨西哥1比0领先。

墨西哥自毁长城

第61分钟墨西哥换下进球功臣、前场核心多斯桑托斯，发出了由攻转守的信号。这次换人赛后被评价为一个自毁长城的换人，是墨西哥主教练埃雷拉临场指挥的败笔。

赛后，多斯桑托斯无比遗憾地说：“我不能评价这次换人，这是教练的选择。只是这样的比赛结果对我们来说实在是太不幸了，我们原本可以晋级8强，大家都开始盘算着如何庆祝。但最后时刻我们的注意力却有点不集中，结果让斯内德抓住了扳平的机会。”

暂停帮了荷兰人

利用降温暂停的规则，第75分钟范加尔重新布置了战术，用亨特拉尔换下队长范佩西，从此荷兰人开始大举反扑，第87分罗本右侧开出角球，亨特拉尔后门柱头球回点，斯内德爆射破网，扳平了比分。

371秒后，罗本在对方禁区内突破摔倒，裁判员判罚了点球，亨特拉尔点球命中。赛后罗本透露：“通常我是非常乐于去主罚点球的，但那个时候我认为亨特拉尔肯定能够把球踢进球门，这是他的时刻，而他也确实把握住了这个机会。”亨特拉尔说：“罗本拿着球问我，你想不想罚这个点球，我说，好啊。当我打进点球时，我真是太激动了，我真是无法解释那种感觉。”对于打入点球的亨特拉尔，范加尔说：“当亨特拉尔主罚点球时，他不需要任何人的鼓励。”

2比1，荷兰队实现了逆转！一届世界杯大赛，荷兰人第三次实现逆转，这是近44年的世界杯历史上第一支实现了三次逆转的球队。上一支上演这样奇迹的球队，是1970年的西德队。

(本报综合)

